

香港文匯報訊（記者 熊曉芳，通訊員 任偉鋒、何興龍 西安報道）記者從西安第四軍醫大學西京醫院獲悉，該院日前實施了國內首例非親緣性部分活體小腸移植手術，成功地將一名24歲小伙的180厘米小腸移植到他妻子的體內，患者術後未發生感染和排斥反應。

夫移植2米小腸 救瀕死愛妻



張兵為妻子整理帽子。

網上圖片

24歲的李芳（化名）家住河北省邯鄲市永年縣，今年初，再次懷孕的李芳突然肚子劇痛，石家莊某醫院檢查的結果為：小腸絕大部分已壞死，腹內的胎兒窒息夭折。

小腸只剩13厘米 高危機病情

醫院立即對李芳實施了剖腹產和小腸切除手術。術後，李芳的小腸只剩下了13厘米（正常人的小腸一般在4米至6米之間），無法維持身體的生理需要，只能靠注射營養液來維持生命。

今年3月，李芳的丈夫張兵（化名）在網上看到了西京醫院曾經實施國內首例部分活體小腸移植的消息，便和醫院吳國生教授取得了聯繫，並帶著妻子從河北趕到西安。經過詳細檢查，吳國生教授告訴張兵，李芳的病情已處於高危機，必須盡快進行小腸移植。



李芳現已可以完全依靠飲食維持身體營養需要。
香港文匯報陝西傳真

親體間小腸移植由於免疫排斥反應小，最適合做供體。但李芳的母親患有肝炎，不適合做供體。張兵於是主動提出要為妻子捐獻部分小腸。

首例夫妻間移植 高難度手術

雖然西京醫院有全國首例部分活體小腸移植的經驗，但國內還未有類似夫妻間非親緣性活體小腸移植手術的病例報道。加之李芳多次妊娠和輸血的經歷，使超急性排斥反應可能性加大，手術可謂難上加難。為確保手術成功，西京醫院成

立了小腸移植領導小組和由15名專家教授組成的顧問組，並確定20個科室參與協作，共同完成這一高難度手術。

5月5日，專家團隊成功為李芳實施了手術。術後第6天，李芳開始進食，並可以下床活動。12天後停止了腸外營養，可以完全依靠飲食維持身體的營養需要了。經過嚴密觀察，移植小腸已經健康成活，並且恢復了吸收消化功能。醫院專家教授將這一病例與國外最新治療進展結合起來，精心治療護理，患者術後未發生感染和排斥反應。

史海風雲

危難時刻

安全留給對方

周恩來與葉劍英 見證生死之交



前排左起：葉劍英、王洪文、江青、周恩來。

網上圖片

西安事變爆發後，葉劍英從延安抵達西安，協助周恩來積極參加和平解決西安事變和其他方面的工作，在西安他們兩人成了張學良的「和平秘使」。西安事變後，葉劍英與周恩來留在國民黨地區開展統一戰線工作。1937年12月，中共中央長江局和中共代表團成立，周恩來為副書記，葉劍英任參謀處參謀長。抗戰期間，他們兩人在南京、長沙、重慶等地成為「中共外交騎士」。

辦事處着火 葉先救周

1938年11月12日，蔣介石決定採取「焦土抗戰」政策，火燒長沙城，當晚周恩來、葉劍英兩人夜宿長沙八路軍辦事處。當辦事處駐房着火時，葉劍英的警衛員范希賢叫醒了葉劍英。危急時刻葉劍英沒有立即逃命，他首先想到的是趕快把周恩來叫醒。葉劍英不顧個人生命危險爬上二樓跑到周恩來住室大喊：「着火了，快快起來！」並連拖帶拉地把周恩來拽出火海。1941年1月6日，皖南事變爆發，為保護幹部、減少損失，周恩來要葉劍英先撤回延安，他留在重慶堅持鬥爭；而葉劍英也積極勸說周恩來先撤回延安，自己留在重慶與蔣介石周旋。兩人誰也說服不了誰，最後只好報請延安由毛澤東決定。毛澤東收到周恩來的電報後批示：「董（必武）去渝，葉（劍英）回。」他們相處時，總是把危險留給自己，安全交給他人。

抗戰勝利後，蔣介石挑起了內戰。在國內外壓力下，蔣介石同意美國參與國共兩黨的調停，並成立軍事調處執行部，國共兩黨及美國三方各派一名代表設立委員會：葉劍英為中共代表，鄭介民為國民黨政府代表，饒伯森為美國政府代表。三方委員會受三人軍事小組的領導，三人軍事小組由共產黨的代表周恩來、國民黨的代表張治中、美國政府的代表馬歇爾組成。就這樣，葉劍英又在周恩來的直接領導下，活躍在統戰的第一線，他們兩人緊密配合，與美蔣鬥智鬥勇，揭露他們假和談、真備戰，假公正、真庇護的醜惡面目，受到了國內外人民的讚譽。

四人幫迫害 周力護葉

「文革」之初，周恩來全力領導國務院工作，黨的八屆十一中全會後，劉少奇被打倒，周恩來被毛澤東指定主持中央的日常工作，葉劍英則相繼擔任中央軍委副主席、中央書記處書記、軍委秘書長，奉命主持軍委日常工作，而「文革」的實際領導權在林彪、江青、陳伯達、康生一夥手裡把持着，所以周恩來、葉劍英開展工作時常常阻力重重。1966年12月，林彪、江青一夥籌劃在1967年1月5日召開「批判資產階級反動路線大會」，並指名要陳毅、葉劍英到會作檢討。葉劍英接到通知後，立即向周恩來作了匯報。周恩來聽後，氣憤地說：「是誰同意他們開這個大會的？為什麼不向我報告？」然後，周恩來拖着疲憊的身軀來到人民大會堂，並連續兩個晚上接見群眾代表，周恩來說：「陳毅、葉劍英幾位元帥都是擁護毛主席的，你們把他們作為全軍資產階級反動路線的代表是不符合實際的，召開這個會，我不贊成！」經周恩來多次耐心地說服教育，最後終於制止了這次批判大會的召開，保護了陳毅、葉劍英兩位元帥。（四之二）

■來源：人民網

情侶駕駛疲勞大橋停車親熱

浙江

28日中午12時45分，高速交警李警官巡邏到上海方向的杭州灣跨海大橋上時，發現一輛銀色的現代轎車停在應急車道上，後方沒有任何警示標誌。

李警官將警車停在現代轎車後方，透過後擋風玻璃看，似乎車上沒有人，就下車去查看。

不看不知道，一看嚇一跳，還讓李警官開了個大紅臉——正副駕駛座上坐了一男一女，副駕駛座放倒，兩人正摟在一起親熱。李警官尷尬地敲敲車窗，車上的兩人慌忙起身，整理衣服開車門。

駕駛員姓施，他和女友都是「90後」，情侶關係，準備從寧波開往江蘇吳江。車子開上杭州灣跨海大橋後，小施有點疲勞，女友又提出想看看大海，他就把車子停在應急車道上，與女友下來一起看看大海吹吹風。回到

車內時，兩人就情不自禁了。因在應急車道上停車，小情侶被罰款200元、扣6分。

■《錢江晚報》



因在應急車道停車，被罰200元、扣6分。

網上圖片

男童帶幼妹 跪街乞葬父

陝西

28日，在西安咸陽市區聯盟二路南口，一名9歲男孩和4歲的妹妹跪在馬路邊上，希望好心人能給他們捐錢安葬病逝的父親。

在圍觀的人群中，市民張師傅向記者講道，這兩個孩子的父親叫蔣全，今年59歲，四川人，30多年前因家庭落難，從四川老家輾轉逃到咸陽，後拜師學藝，在咸陽街頭靠修鐘錶為生，期間一直未婚，收養過一個孤兒，一起生活兩年多後，該孤兒不幸走失。

此後不久，蔣全又收養了一個女孩，現已嫁到外省。期間，蔣全在別人介紹下與涇陽縣一名智障女子結婚，婚後生下一男孩。此後，蔣

全和妻子又收養了一名女孩。在他們家附近還有一名50多歲的流浪漢，夫妻兩人每天給這名流浪漢做飯吃，照顧其生活起居。

本月21日早上，蔣全騎自行車時不小心摔了一跤，被人送醫院救治後，醫生診斷其為腦溢血，因無錢治療，蔣全智障的妻子放棄了治療，26日上午，蔣全不幸去世。

據張師傅講，因蔣全的戶口還在四川，所以兩個孩子至今沒有上戶口。而蔣全的妻子因智障，加上家庭貧困，孩子們一直沒有上學。「希望社會各界能幫幫這個家庭，孩子們太可憐了！」

■《西安晚報》



兩名孩子跪在路邊求路人幫助。

網上圖片

「哭窮帖」滿天飛 稱月入過萬吃不起肉

最近，某銀行員工在網上發帖抱怨，年薪20萬（人民幣，下同）在北京生活壓力依然很大，生活在社會最底層。此說法引起不少網友熱議。近年來，在各大門戶網站、論壇、微博上，類似的「哭窮帖」並不鮮見；有人感歎自己月入數萬的卻是「窮人生活」；有白領發帖稱夫妻月入1.8萬卻「窮得吃不起肉」。

上周，《中國青年報》社會調查中心通過調查網和民意中國網，對全國31個省（區、市）10562人進行的一項調查顯示，超過五成的受訪者坦言如今「哭窮帖」較多，86.3%的受訪者感覺「哭窮帖」氾濫會產生一系列社會負面效應，嚴重誤導閱歷不深的年輕人。

復旦大學心理學系主任孫遜教授認為，年輕人有多錢也不夠用的這種不安全感，會讓他們變得沒自信，使他們在生活和工作中找不到幸福感，只會覺得很累，彷彿是被迫做了自己不喜歡做的事情。另外，這種不安全感會在年輕人間互相感染，造成群體消極情緒，跟這種充滿「負能量」的人打交道，幸福感會降低。

■《中國青年報》



未來中國第一高樓

29日凌晨，隨著主樓核心筒第65層樓板澆築完畢，設計總高度為632米的上海中心大廈已突破300米，開始向66層以上的高度攀升。根據計劃，2012年內上海中心大廈建設高度將達400米。

■新華社

北京燕莎中心竣工

1992年5月30日，北京燕莎中心工程如期竣工並投入試營業。燕莎中心位於北京市東郊亮馬河畔，是由北京市商業網點服務中心與聯邦德國漢莎航空公司等數家公司合資建設經營的綜合服務設施，總建築面積16萬平方米，由旅館、購物中心和辦公樓三幢主要建築物構成。

這麼大的工程，採用中外聯合總承包的管理方式，嚴格按照國際通用承包合同進行施工管理，當時在中國還是第一次。中國的建築工人是工程的骨幹力量，佔總人數的96%。中建公司組成以年輕人為主的項目領導班子，強化合同約束，逐級招標分包，與外方密切協作，創造了主體工程十天一層，全部工程一年裝修完畢的「燕莎速度」，工期優於歐洲同類工程。



本報1992年6月3日報道版面